

**28.03.2017**

**Малая академия наук: 1000 вундеркиндов будут сражаться за президентские стипендии**

Тысяча самых умных украинских школьников в течение месяца будут соревноваться в интеллектуальном марафоне – Всеукраинском конкурсе научно-исследовательских работ учеников Малой академии наук ([Подробности](#)).

Научные батлы будут проходить по 63 научным направлениям. В этом году среди финалистов увеличилось учеников 9–10 классов. По результатам первых дней конкурса, на эту возрастную категорию приходится около 70 % призовых мест.

«Концентрация умных школьников в столице будет до мая месяца. За это время жюри, а это ученые и педагоги, определяют победителей. Те, кто в выборе первые, вторые и третьи места – будут получать в течение года Президентские стипендии. Также будет еще одна преференция – дополнительные баллы при поступлении в вузы. Кстати, по статистике наши ученики – 99 % – становятся студентами лучших украинских заведений», – подчеркнул президент МАН С. Довгий.

Уже начали научный марафон математики, экономисты и физики. Даже в таких классических науках школьники ищут креативные идеи. К примеру, математическими методами определяют концентрацию внимания учащихся или создают модель регистрации ядерного излучения. Интересных изобретений жюри ожидают также в альтернативной энергетике.

«Изобретения по альтернативной энергетике интересны не только науке, но и в бизнесе, поэтому они чаще всего внедряются. Мы уже имеем успешные примеры среди наших выпускников: Самуил Кругляк в США воплощает в жизнь проект добычи энергии из атмосферы, а Михаил Литовченко в Днепре наладил производство устройств, опресняют воду и производят электричество из морских волн. Как известно, до 2020 г. Украина имеет обязательства 11 % энергетического баланса заменить возобновляемыми источниками. Мы также делаем шаги в этом направлении: подписали договор с Госэнергоэффективности о поддержке наших школьников, работающих в сфере альтернативной энергетике», – подытожил С. Довгий.